



LA RETRIBUCION DEL TRABAJERO SERA, COMO MINIMO, SUFICIENTE PARA PROPORCIONAR AL TRABAJADOR Y SU FAMILIA UNA VIDA MORAL Y DIGNA.

CONTINUA LA PROGRESION DE NUESTRAS TROPAS EN EL RIO EBRO Y EN EXTREMADURA

En dos días en el Sector del Ebro se recogen más de 1000 prisioneros.—Contraataques en el Segre son enérgicamente rechazados.—En el sector de Cabeza de Buey se llega a las márgenes del Zujar y en el de Valdecaballeros se limpian de enemigos varias Sierras.—500 muertos y 800 prisioneros.

SE SIGUEN BOMBARDEANDO LOS OBJETIVOS MILITARES DE VALENCIA, ALICANTE Y BARCELONA

ORIENTACIONES

ANIVERSARIO

Complétese hoy los dos años del desembarco marxista en Mallorca.

Las hordas de Bayo, con un alarde formidable de elementos y en inmenso conato, al que daban escolta las más poderosas unidades de la escuadra roja, llegaron a cabo el heroísmo de atacar Porto-Cristo, indefenso y minúsculo, y a dar de poner en tierra nuestra su planta pecadora.

¿Para qué tal hazaña?

Varias y buenas virtudes débensele conceder.

Suicidó en primer lugar para probar el temple, el valor y el espíritu de nuestros camaradas azules. Ellos fueron los primeros en acudir, arma al brazo y escudos de municiones, a cerrar el camino al invasor. Ellos y un conato grupo de camabineros y de guardias civiles, que volcieron con gloria por los fueros de sus cuerpos respectivos, a los cuales la tradición contra la Patria llevada a cabo por grandes contingentes, dejó malditos y manchados.

Luego sirvió para que nuestro pueblo hiciera cargo—un relativo cargo nada más—de lo que es la guerra. En la eterna paz de nuestra «Isla de la calma» el concepto de combate era un algo de pura fantasía. Aquí se luchó siempre, al margen por completo de la vida española, en una vil política de campanario, en una guerra cruel de enajenación, exenta de belleza y sin dignidad. Todo lo dominó el ambiente partidista que no supo jamás concebir la grandeza de la batalla, en la cual se guerra frente a frente y en que vuelan las bolas en defensa del honor y de la Patria y no del egoísmo pequeño que tiene por socio asiente el interés creador, el comodismo y la miseria moral. ¡Qué honda, ¡oh Dios!, qué honda penetró esa raigambre fementida!

Bayo enseñó a Mallorca que existen sobre el mundo cosas distintas, infinitamente mejores, que aquellas suyas y que se excusaban que hay una Patria que defender y salvar; que hay un destino orgulloso de nobleza y que ese instinto flota sobre el marasmo imbécil de nuestra eterna, nuestra estúpida política menuda...

Fue el instantáneo resplandor del rayo que encendió las almas de Mallorca. Vacío expontáneo el heroísmo. Bayo fue echado al mar, y el camino torridamente de sus fuerzas nazas vióse huyendo y perseguido.

Para algo más sirvió la resaca a aventura del marxismo: Puso de manifiesto ante nosotros la absoluta verdad del horror delictivo que acompaña a las hordas. Desde entonces nos suenan a cosa conocida por palpada las pinceladas sus gráficas de la obra destructora de los rojos. Desde entonces sabemos cuánto es incompatible su locura con la honra de España.

Lección que hemos de rumiar constantemente aquella del desembarco, cuyo segundo aniversario conmemoramos hoy. Plegue a Dios que en lo futuro podamos señalarlo como línea divisoria entre un pasado absurdo que debe avergonzarnos, y un porvenir espléndido en que hayan para siempre desaparecido las indignas mendacidades que manchaban nuestro ayer, y florecido grandezas dignas de formar coro con las grandezas de la Patria.

Escenas del Madrid rojo

MOSCU TRASPLANTADO A MADRID.—LA FRIA CRUELDAD DEL EXTREMO ORIENTE. UN EGIPCIO MONTO SUS TORTURAS EN LA CHURCA DE BELLAS ARTES.

VIII

No están tan lejanos los tiempos del Madrid riante y despreocupado.

Una especial simpatía impregnaba la atmósfera.

Los límites de las clases sociales—horrosos siempre—eran allí más imprecisos. La modistilla paseaba con el estudiante; el aprendiz alternaba con el maestro; había horas de trabajo y no se hablaba de ellas; la huelga al propio obrero parecía instrumento censurable.

AGOSTO DEL 17

La resaca de Moscú empieza su tarea corrosiva. Lucha de clases, boicot proletariado consciente, burgueses, explotadores, huelgas, sindicatos libres son términos en uso.

La semilla del odio germina con el agua amarga de la ola moscovita.

AÑO DE 1931

Crece la marea.

Es una oleada que sube y sube, que ahoga a Madrid en un lago de rencores. La planta del odio se va espigando.

OCTUBRE DEL AÑO 34

El lago se desborda a la luz intermitente de unos paqueos nocturnos, mientras en Asturias ya se combate en campo abierto, contra el Ejército de España. 1935—1936

Signe subiendo la oleada de odios, de odio de clases que es el más amargo. Y se rompe el equilibrio ya definitivamente. La Historia quiere un testimonio y el cuartel de la Montaña en epopeya de sangre, se lo brinda.

A Moscú no le basta.

Más raudales de rencor por el cauce fangoso de las consignas «fuego sobre la quinta columna» «exterminemos al fascismo». «Alerta, milicianos». «Alerta a la tapia».

Cuando el hastío domeña la matanza, nueva consigna. Más feroz, más cruenta, más inmóvil.

Y Moscú sigue enviando raudales de odio y crueldad.

Parece que quiere abrirse un paréntesis de humanida relativa. Nueva invención moscovita. Es lección que dice la «Pravda» y traducen «Claridad», «Mundo Obrero»... todos los periódicos.

Rosensberg, —el jorobado diplomático soviético amo del Madrid de retaguardia; Kleber —el general ruso, señor del Madrid de la línea de fuego.

Son los embajadores de aquella crueldad del Extremo Oriente, que Moscú propaga a los cuatro vientos para incendiar el mundo.

UN TIPO EXTRAÑO Y MISTERIOSO.

¿No lo conocéis?

Es un hombre alto, fino, de tez bronceada, de mirada de terciopelo y ademanes elásticos de felino.

Un tipo extraño y misterioso. En aquellos ojos de un negro suave, brilla de tiempo en tiempo un raro fulgor. El gesto reposado parece de estudio. Los labios son un poco femeninos, pero saben contraerse en un rictus de acerada dureza. Parece un hombre apasionado y frío al mismo tiempo. La suya es una pasión cultivada.

Nada que desentone en su vestido. Cazadora, pantalón largo, camisa azul de mecánico. El pelo planchado y las manitas cuidadas.

Se le ve poco por la calle. Su centro es Bellas Artes. En lo que fué círculo de distracción y amedidades se le encuentra siempre que hay algo de interés. Y de interés es un monárquico, un militar, un fascista, un sacerdote. En la

Bellas Artes está instalada una de las más sanguinarias CHECAS que padece el desgraciado Madrid.

No deja de ser interesante este Círculo madrileño. A la vista parece una dependencia de Abastos y conserva algo de lo que fué. En los salones disfrutan sus ocios, milicianos y milicianas. Los sillones siguen sirviendo para lo que se fabricaron. En ellos, en las horas del calor y tranquilidad se adormecen en el salón con aire beatífico los camaradas. En el Bar hay extraordinario bullicio; se habla de guerra, se bebe, se fuma, se ríe griteramente, el ambiente es bajo y soez. Los «socios» han

cambiado de estilo. No hay trajes negros, ni charlas amables. En los salones hay ahora armas, gorros rusos y emblemas soviéticos y odio, mucho odio..., no hay más en Bellas Artes.

Este es el lugar predilecto del extraño personaje, tipo perfecto del egipcio. La sangre le atrae y le distrae. El escafofrío del sufrimiento ajeno es fruta que el oriental saborea con sibarítico placer. El irreprimible movimiento de terror del detenido hiera su aterciopelado mirar con el fulgor extraño de un cabrillo. Sabe de las torturas crueles, tortura

(PASA A LA PLANA 3)

PAGINAS PARA UN DIARIO

El desembarque



Hace dos años me acuerdo casi lo mismo que si fuera hoy, que Mallorca entera vibró de españolismo. Bastó el gesto lleno de fanfarria de un napoleónico de cajón, que con sus mesnadas de depravados, osó plantar la pezuña en tierra isleña, para que el genio de la isla despertara...

Yo, como casi todos, tengo guardadas en un cajón de mi mesa de trabajo, unas cuartillas enborronadas de lápiz en las que hay nombres y fechas, que recuerdan algo de aquella vida intensa llena de emoción, de aquellos días en que la juventud en pie iba a la guerra cantando. Y se que unos de los primeros datos que anotados quedaron, fueron aquellos correspondientes al día 16. Cuantas tertulias comentadas... Cuantas palabras de zozobra entre aquella gente timorata...

Yo me acuerdo que desfilaron por las calles de la capital camiones y camiones, llenos de camaradas, y que se confundían por las calles entonando estrofas de guerra, Centurias y Tercios. Camisas azules y Boinas Rojas. Y me acuerdo también del bullir de las estaciones. De los largos convoyes grises, que atravesaban los campos en busca del enemigo.

La juventud respondía a la llamada de España. Como se improvisaban himnos y cánticos en letras llenas

de ripios, pero vibrantes de amor patrio. En música desentonada pero cantada a todo pulmón hasta enronquecer.

Y a poco la gente supo algo. El nombre de Porto Cristo fué pasando de boca en boca. Y también el de un capitán de aviación, que pasó en tierras de Francia, su fotografía de pelucero en gesto de gran estratega. El Capitán Bayo...

Srían las nueve de la noche cuando él gué a mi cuartel. Aquel cuartel que hace mas de dos años es mi hogar. Los comentarios se hacían entre el humor perenne de los soldados...

No pasó el cuidado decía uno: Si ha venido el capitán Bayo, los malloquines le aplicaremos el trueno. Mas, a nosotros no puede pasarnos nada, mascullaba otro. ¿Por qué? —Porque estamos cerca del Socorro.

Se callaron las tertulias. Un sargento se acercó y nos dijo:

—Mañana hay que llevar un convoy de pan a las tropas...

16 de Agosto de 1938. 3.º T. Arre's.

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

EN DEFENSA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han continuado las operaciones progresivas de nuestras tropas que han perseguido y castigado duramente al enemigo. Ayer se hicieron en este sector más de 600 prisioneros y en el día de hoy pasan de 400.

Desesperados ataques llevados a cabo por los rojos en el sector del Segre han sido enérgicamente rechazados, produciéndoles enorme quebranto.

En el sector de Valdecaballero se han limpiado de enemigos las sierras de Zarza, Manzanos y Calderón en cuyas fragosidades habían quedado grupos cortados que han sido unos disueltos y otros aniquilados, dejando abandonado numeroso material y ocasionándoles numerosas bajas.

En el sector de Cabeza de Buey nuestras columnas han seguido operando y extendiéndose por la zona norte de dicho pueblo llegando en varios puntos a la margen del Zujar.

En el avance por la región oriental de esta zona se ha entrado en el pueblo de Zarzapilla que quedó ayer rebasado y también se han ocupado posiciones importantes entre ellas el Vértice de Agallares y Castillo de Maltreñiz.

Se han recogido más de 500 muertos abandonados por el enemigo en su huida.

Los prisioneros capturados son en número superior a 800 y el material que ha quedado en nuestro poder es asimismo muy numeroso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados por nuestros cazas, 1 Boeing y 1 Curtiss.

En la noche del 13 al 14, se bombardearon con gran eficacia la fábrica de material de guerra de Blanes, incendiándola, el puerto de Barcelona y estaciones de Tarragona y Cambrils en las que había gran acumulación de material.

También han sido bombardeados los puertos de Valencia y Alicante, la CAMPSA de Barcelona y la zona industrial de Badalona.

Salamanca, 15 de Agosto de 1938.—III Triunfal. De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

El Caballero Legionario ante el micrófono

¡USTED, SEÑOR, ES ROJO!

Ofrecemos a la vista un artículo así titulado. Lo firma Francisco Casares. Ha sido publicado por el diario de la noche, de esta capital, y leído ante este micrófono de Radio Mallorca.

Lo suscribiríamos íntegro. Es decir, agregando unos conceptos solamente. O unos párrafos. Dice, entre otras cosas, el artículo: «Al que, muy nacional, muy entusiasta, muy conectado de siempre con las ideas y lindeciencias que encarnan nuestra Gloriosa Cruzada, me tiene inconviente en alardar de ingenioso, vertiendo en su tertulia habitual una frase mordaz, un comentario intencional, una broma insidiosa, yo, con todos sus antecedentes y su calidad incontestable de intsructivo, me sorprende, lo que me increparia inmediatamente y crudamente para decirle: Usted es tan rojo como los del otro lado».

De acuerdo. Nosotros diríamos, no obstante: «Usted, señor, es un rojo, o un insensato». Como digamos en cierta ocasión de un caballero que —alardando también de ingenioso y de mordaz— usó un concepto despectivo para sus camaradas por el «incomprendible» hecho de llevar arremangadas las mangas de la camisa. El ingenioso, o el insensato, no comprendía —seguramente— que la acción directa fué el procedimiento empleado por los camaradas de José Antonio, antes del Movimiento. Y esa acción directa, — como no podía dejar de ocurrir— tuvo

que ir precedida de despojo de levitas, de smockines y de americanas, para vestir en su lugar nuestra gloriosa camisa azul, azul como la del mecánico con el cello abierto, y las mangas arremangadas.

La acción directa no podía practicarse, — a nuestro entender — de otro modo. Y por practicarse, a costa de muchas vidas mozas, las de nuestros mejores, que supieron morir al grito de Arriba ESPAÑA, mientras su sangre salía a borbotones de sus recientes heridas cubriendo sus cuellos y sus brazos desnudos, sus cuerpos jóvenes, ¡benditos sean! y, por practicarse repetidos, esos cuatro ingeniosos o insensatos, — no son más de cuatro, — pueden continuar con sus ingenios y con sus insensateces. Que de haber sido sólo en su propia defensa estarían hoy, a no dudarlo, bajo la tierra o sobre las estrellas.

Insensatos, nada más. Dice, también, Francisco Casares: «to salvó la su hacienda y respetada su vida, y mantenida su comodidad, y da tan solo aquello que se le pide, sin tener el gesto de espontáneas adiciones, sin acordarse, de que los que luchan en los frentes para defender a él y hacer posible, que no le haya faltado nada, no se quejan, ni regatean su riqueza — incomparablemente mayor y más estimable —, que es la vida, joven y desinteresada, fuerte y alegre, a ese ciudadano que aparentemente cumple sus deberes y tiene una conducta

Arriba España

Mallorca al día

ta inapropiada en la externo, yo le di...

Bien. De acuerdo, para vez. Pero nos...

Es voluntad de CAUDILLO que haya...

Tan insensato como el que conserva...

Como lo serían quienes no vieran...

Poco nos queda para hablar de guerra...

En el Sector de Mora del Ebro...

Desd, las últimas posiciones conquistadas...

Y, como digno remate de la semana...

Pueden seguir mandando refuerzos...

En el Sector de Pavia del frente de Castellón...

También en el Bajo Aragón, en el Sector de Albarracín...

Tenemos entendido que los de Miaja...

vincia de Cuenca.

No vaya alguien a creer que nosotros...

En el sector Norte del frente de Extremadura...

En esta extensa zona, muy montañosa...

En el sector meridional del frente extremeño...

En esta zona están enclavados los pueblos...

Pero es más. Nuestros soldados han ocupado...

Por infracciones cometidas relativas a las...

No han de valerle a Miaja sus continuas...

Adelante, pues. A conseguir la Paz con la Victoria...

Como siempre, con plena seguridad en la próxima...

ESPAÑOLES MALORQUINES

Enteraros de lo que es la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR...

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares. BAR-CERVECERIA JORDÁ

HOMBRE 40 AÑOS de inmejorables referencias...

POR LA VIA PUBLICA ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

A consecuencia del reventón de uno de sus neumáticos...

El coche sufrió desperfectos; el pasaje nada.

En el kilómetro 9 de la carretera de Palma a Sóller...

Resultó herida una persona que fué curada en Palma.

Ambos vehículos con averías.

CAIDAS

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento han sido curadas...

También han sido curadas en dicho centro...

INFRACCIONES

Por infracciones cometidas relativas a las Reglamentos...

DEL MAR

Procedente de Sevilla y Málaga ha llegado...

El vapor italiano "Tre Marie" con la correspondencia...

El sábado salieron para sus respectivos destinos...

El vapor italiano "Tre Marie" saldrá...

Saldrá luego para Málaga y Sevilla.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos...

Automóviles ligeros: Opel P. 6089.

Fiat P. M. 6091. Fiat P. M. 6092.

Opel P. M. 6099. Citroen P. M. 6103.

Fiat P. M. 6104. Ford P. M. 6107.

Citroen P. M. 6108. Ford P. M. 6110.

Singer P. M. 6115. Ford P. M. 6121.

Fiat P. M. 6123. Hotchkiss P. M. 6233.

Citroen P. M. 6254. Plymouth P. M. 6238.

Delage P. M. 6274. Citroen P. M. 6277.

Plymouth P. M. 6282. Renault P. M. 6295.

Citroen P. M. 34994. Erskine B. 34930.

Studebaker B. 34928. Wippen B. 34896.

Graham-Paige B. 34778. Palma de Mallorca 13 de Agosto...

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—Santos Jacinto, cfr. y Anastasio, ob.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz...

VISITA.—A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

EL ARBOL BENEFICO DE «AUXILIO SOCIAL» VA EXTENDIENDO SU RAMAJE

Quedaron ayer solemnemente inaugurados en Pollensa el Comedor Infantil...

Día de fiesta grande el de ayer para Pollensa, la de las pinas calles tortuosas...

Vimos ayer en Pollensa reír el júbilo y arder el entusiasmo. Y era que allí el sentido de amor...

Polensa recordará siempre este día, y su satisfacción de hoy la agradecerá perpetuamente...

Polensa recordará siempre este día, y su satisfacción de hoy la agradecerá perpetuamente...

Y el Delegado provincial de "Auxilio Social" cierra los discursos.

Recordando evocaciones de Onésimo Redondo, de José Antonio y de Franco...

Rememora los días en que las camisas azules...

Acordados de que "Auxilio Social" se sostiene mediante donativos...

Suscribid la ficha azul con la cantidad máxima que podáis.

Cálida ovación acogió las palabras de camarada Nicolau...

Y las notas valientes de "Cara al Sol" cantadas religiosas...

Como en el jardín es difícil elegir una flor...

Los niños han ocupado sus respectivos sientos...

Circulan sandwiches, pasteles, vino, ensaimadas...

Como en el jardín es difícil elegir una flor...

El Caudillo es para todos. Afronta los problemas...

Y vuelve los ojos a la pobreza, esa pobreza en que nunca pararon...

Concluye con un viva al Generalísimo.

VIDA SOCIAL

FALLECIMIENTO

En la villa de Campos del Puerto ha fallecido cristianamente...

Combatiendo por la Patria dio su vida en un frente de batalla...

Al consignar la nueva dolorosa, en viamos nuestro pésame...

NATALICIOS. Los esposos don Genzalo Diaz, Teniente de Navío...

El hogar de los consortes don Joaquín M.ª Prez Juncosa...

Después de haber pasado quince días en las playas de Magalluf...

San bienvenidos estos juveniles, y que su estancia en el mismo...

Han regresado los Flechas

Después de haber pasado quince días en las playas de Magalluf...

Nuestros lectores ya conocen el régimen de vida que en el Campamento...

San bienvenidos estos juveniles, y que su estancia en el mismo...

CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30 SKIM LA ALCALDESA y DAVID COPPERFIELD.

MODERNO.—A las 3'30: HUMO EN EL BOSQUE y EL AMULETO.

RIALTO.—A las 3'30: ENCANTO DE UNA NOCHE, EL VIAJERO SOLITARIO.

BORN.—Hoy, a las 3'30, CORAZONES ROTOS, con Catherine Burn y Charles Boyer.

ORIENTAL.—A las 3'30 —RIVALES y LOS CLAVES.

«HOY EL EJERCITO ES BASE DE SUSTENTACION DE LA PATRIA»

HA SUBIDO DE LA CATEGORIA DE BRAZO EJECUTOR, CIEGO, SORDO Y MUDO, A LA COLUMNA VERTEBRAL...

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2499 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.

MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.

CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. SEVILLA, (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.

SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.

SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.

VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.

Bartolomé Berga SASTRERIA UNIFORMES MILITARES CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX



Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.

MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.

CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. SEVILLA, (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.

SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.

SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.

VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.

GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.

Organizaciones juveniles

LOS CAMPAMENTOS DE VERANO SIRVEN:

Para que la camaradería entre todos nuestros juveniles sin distinción de clases adquiere el verdadero sentido de hermandad.

SANCHO DAVILA DICE A LAS JUVENTUDES

Como es el exponente donde se desarrolla España en el partido de la Gran Guerra.

UN FLECHA Y SU MADRE

Mercedes Blanco Conde.—Firmado y rubricado.—Celanova (Orense), 18 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.

CINE BORN

DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE DE TODO CORAZON con JEAN PARQUER LA FUGITIVA por MAUREEN O'SULLIVAN WU-LI-CHANG por ERNESTO VILCHES

RIALTO HOY, A LAS 3:30 TARDE ENCANTO DE UNA NOCHE —por KATE DE NAGY— EL VIAJERO SOLITARIO con LIONEL BARRYMORE

MODERNO HOY, A LAS 3:30 TARDE HUMO EN EL BOSQUE — con KEN MAYNARD — EL AMULETO

LIRICO HOY DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE SKIMO El film único en su género LA ALCALDESA con MARIA DRESLER DAVID COPERFIELD en español

UN CAPITAN QUE SE RINDE CON 80 HOMBRES

Venganzas rojas. — Como encontramos Monterrubio.—Las talegas de la victoria

EL FRENTE ROTO!

Después de una temporada en que hemos estado reducidos a bañarnos en el Zujar, han vuelto los días de actividad.

Salimos el 29 de julio de Sierra Casal. Quedó atrás la línea de trincheras poco antes conquistadas.

Y son soldados de España los que hacen la guerra bajo el signo de un Dios grande a las hordas que no tienen Dios ni Patria.

Las bocas se cierran en el llano de Monterrubio. Los islotes donde se defienden los marxistas y los puntos en que compañías de guardias de Asalto rojos se resisten por sí acosa viene el refugio cayendo.

La primera loma, de curvas de nivel muy bajas, es un magnífico olivar, pero se encuentra abandonado completamente.

Desarrollando estos conceptos tenían esperanza de nuevas complicaciones internacionales y, sobre todo, de nueva ayuda en gran escala.

La ofensiva en Extremadura tras haber detenido los ataques rojos en el Ebro y en la sierra de Albarracín, significa que la iniciativa sigue en manos de Franco; significa una carrera de las reservas rojas hacia Almadén, y la agitación de las ventajas que creó Lister lograr.

Los ataques catalanes han sido parados y rechazados duramente, y la situación roja vuelve a ser la misma de antes; peor que antes, porque si se piensa en la brecha que está abierta en Extremadura para tapar la cual Mijaja cesaría muchas divisiones, se ve que éstas abrían de extraerse de sectores que por nada del mundo quisiera Mijaja desguardar.

En los otros frentes la actividad terrestre es de interés secundario, aunque en algunos se combate áspidamente. Las posiciones nacionales son fuertes y el fuego de la artillería es violento, y las concentraciones de aviación impresionantes, logrando aniquilar progresivamente las brigadas rojas.

En el sector del Segre las tropas nacionales han comprobado con sorpresa que el caudal del río, crecido por la apertura de la balsa de Tremp ha hecho por

fer a los rojos de Galán, que intentaron el ataque de hace días, tan desastrosamente fracasado, otros siete carros armados rusos cuyas torrecillas asoman apenas sobre la corriente.

El enemigo intentó ayer nuevos ataques. Vano esfuerzo contra líneas montadas ferreamente, que le han costado graves pérdidas.

La aviación ha estado muy activa en Extremadura; en la región del Ebro atacando al enemigo en sus concentraciones y abatiendo aparatos en combate. La aviación no descansa un instante y obtiene con exceso el pleno logro de sus objetivos.

Por la mañana hubo una misa mayor a la que asistieron todas las autoridades locales presidió el Gobernador Militar asistieron también los altos Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como la Sección Feminina; el Te Deum resultó de una grandiosidad sin límites.

Terminada la misa la enorme concurrencia se trasladó a las murallas de la ciudad por donde habían entrado las tropas nacionales y en cuyo punto se levantó una soberbia y monumental Cruz a los Caídos, en la lucha contra el marxismo.

Después hubo un desfile en el que participaron legionarios, musulmanes y tropas de la guarnición.

Tanto el desfile como los actos religiosos se vieron concurrirísimos.

Por la tarde se hizo una visita a los heridos que están hospitalizados repartiéndose entre ellos tabaco y dulces.

Se dedicó a los caídos una monumental corona de flores.

Con motivo de esta conmemoración todos los barrios de la ciudad aparecieron engalanados con los colores rojo y verde. Des bandas de música recorrieron por la mañana las calles y dieron un magnífico concierto en la plaza antes de asesinarlos.

—Ven a declarar... después vuélta al encierro y... amanecer de otro día

—Prepárate que vas a morir... y después nada. Otros nuevos amaneceres llenos de tragedia y nuevas amenazas.

—Ven a ver la cámara acorazada. Allí fusilamos sin salir de casa.

—Toma estos cinco duros que llevo encima y dí en casa que he muerto bien confesado.

—Toma estos cinco duros que llevo encima y dí en casa que he muerto bien confesado.

—Pero un día José Moreno, después de ocho de inenarrables torturas salió a la calle sin saber porqué.

X. Y. Z.

muchos de la quinta de 1943.

Una de las columnas operantes por la parte del Helechal llegó sin resistencia a una línea fortificada enemiga.

Con las debidas precauciones se llegó a la posición. Allí un capitán del llamado ejército popular, que antes del Movimiento fué guardia municipal hizo entrega de unos ochenta soldados. Lo hizo satisfecho.

—Ayer tarde recibí unas cajas de bombas, dijo señalando al pequeño polvorín. Allí están. Si anoche no llegaran ustedes a disparar hubieran quedado más chicos. Pero se asustaron y huyeron desparados.

—Está usted contento? —Lo estoy por ellos—contestó— Esperaba tranquilo llegarán los nacionales confiados en su hidalguía.

Es esta una declaración cuyo valor no necesita hacerse resaltar.

Carlos COBO

LAS OPERACIONES DE AYER

Aparte de las grandes ventajas territoriales conseguidas por la ofensiva nacional en Extremadura, las operaciones de estos días tienen significación grande y una importancia enorme en su aspecto político militar.

Desarrollando estos conceptos tenían esperanza de nuevas complicaciones internacionales y, sobre todo, de nueva ayuda en gran escala.

La ofensiva en Extremadura tras haber detenido los ataques rojos en el Ebro y en la sierra de Albarracín, significa que la iniciativa sigue en manos de Franco; significa una carrera de las reservas rojas hacia Almadén, y la agitación de las ventajas que creó Lister lograr.

Los ataques catalanes han sido parados y rechazados duramente, y la situación roja vuelve a ser la misma de antes; peor que antes, porque si se piensa en la brecha que está abierta en Extremadura para tapar la cual Mijaja cesaría muchas divisiones, se ve que éstas abrían de extraerse de sectores que por nada del mundo quisiera Mijaja desguardar.

En los otros frentes la actividad terrestre es de interés secundario, aunque en algunos se combate áspidamente. Las posiciones nacionales son fuertes y el fuego de la artillería es violento, y las concentraciones de aviación impresionantes, logrando aniquilar progresivamente las brigadas rojas.

En el sector del Segre las tropas nacionales han comprobado con sorpresa que el caudal del río, crecido por la apertura de la balsa de Tremp ha hecho por

fer a los rojos de Galán, que intentaron el ataque de hace días, tan desastrosamente fracasado, otros siete carros armados rusos cuyas torrecillas asoman apenas sobre la corriente.

El enemigo intentó ayer nuevos ataques. Vano esfuerzo contra líneas montadas ferreamente, que le han costado graves pérdidas.

La aviación ha estado muy activa en Extremadura; en la región del Ebro atacando al enemigo en sus concentraciones y abatiendo aparatos en combate. La aviación no descansa un instante y obtiene con exceso el pleno logro de sus objetivos.

Por la mañana hubo una misa mayor a la que asistieron todas las autoridades locales presidió el Gobernador Militar asistieron también los altos Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como la Sección Feminina; el Te Deum resultó de una grandiosidad sin límites.

Terminada la misa la enorme concurrencia se trasladó a las murallas de la ciudad por donde habían entrado las tropas nacionales y en cuyo punto se levantó una soberbia y monumental Cruz a los Caídos, en la lucha contra el marxismo.

Después hubo un desfile en el que participaron legionarios, musulmanes y tropas de la guarnición.

Tanto el desfile como los actos religiosos se vieron concurrirísimos.

Por la tarde se hizo una visita a los heridos que están hospitalizados repartiéndose entre ellos tabaco y dulces.

Se dedicó a los caídos una monumental corona de flores.

Con motivo de esta conmemoración todos los barrios de la ciudad aparecieron engalanados con los colores rojo y verde. Des bandas de música recorrieron por la mañana las calles y dieron un magnífico concierto en la plaza antes de asesinarlos.

—Ven a declarar... después vuélta al encierro y... amanecer de otro día

—Prepárate que vas a morir... y después nada. Otros nuevos amaneceres llenos de tragedia y nuevas amenazas.

—Ven a ver la cámara acorazada. Allí fusilamos sin salir de casa.

—Toma estos cinco duros que llevo encima y dí en casa que he muerto bien confesado.

—Pero un día José Moreno, después de ocho de inenarrables torturas salió a la calle sin saber porqué.

OTRA MANIOBRA ROJA

En tratándose de desencadenar los rojos una maniobra o de llevar a cabo una criminal operación para decirlo después en su propaganda, ya no nos ocasiona a nosotros ninguna sorpresa, pues es admisible todo; es a todo o a todos los extremos a lo que han llegado los marxistas para aumentar su propaganda, y su infamia ha llegado al extremo de decir que nosotros bombardeamos los edificios en donde están los niños y a apuntarlo después por todas las esquinas.

Un día ametrallaron el avión de la Embajada francesa, para después, sistemáticamente, atacar a los nacionales a tores del atentado; otra vez bombardearon los barcos extranjeros, para culparnos después a nosotros. ¡Y para qué explicar más extremos! Ahora mismo se da un caso.

Cuando han visto que estos atentados nada han producido en contra nuestra y cuando su situación militar vuelve a ser angustiosa, cuando ven que están a punto de ahogarse y visto que el bombardeo del territorio francés, llevado a cabo los pasados meses, no produjo los resultados esperados, nos enteramos de que en Barcelona se raga una nueva maniobra de gran estilo. Se trata sencillamente de proveer del carnet de falangistas a una serie de agitadores profesionales de Cataluña, que se dirigen a Francia para provocar incidentes, los más sonados que sean posibles.

Estos sujetos, una vez detenidos, podrán exhibir este carnet, para que toda la prensa roja comunista lance a bombo y platillo que nosotros atentamos contra la seguridad de Francia, para ver si este frente populista se decide, de una vez, a efectuar una protesta y tiene motivo para intervenir más eficazmente

En favor del Comité bolchevique de Barcelona.

Esto que denunciamos es absolutamente cierto. No se trata de una suposición, y podemos precisar hasta tal punto que nos hallamos en condiciones de afirmar que uno de los carnets que utilizarán será el de un falangista fusilado últimamente en Barcelona.

Annunciamos este atentado antes de que se cometa, para que después no se desencadene en extremismos los periódicos comunistas y comunistoides, lo mismo de España que de Francia. Esto únicamente se trata de una maniobra llevada a cabo por imprudentes y timoratos.

La España nacional sigue dentro de su neutralidad internacional.

Nosotros no necesitamos incidentes para vencer.

A nosotros nos basta, para derrotar a los comunistas a todas las claras, el valor de nuestros soldados y un pedazo de tierra para combatir. Por lo tanto, si este hecho u otro cualquiera llegara a producirse, España ha cumplido sobradamente anunciándolo con la necesaria antelación. Se trata de una maniobra más, y no será la última, seguramente.

LICENCIAS DE CAZA GRATIS

Burgos. — En el B. O. del Estado se inserta una orden del Ministro de Agricultura, que demuestra una vez más la deferencia de la España nacional para su juventud combatiente; en virtud de la citada disposición ministerial los Suboficiales, clases y soldados que se hallen disfrutando licencia temporal, se les concederá licencia de caza con este permiso temporal podrán dedicarse a la caza con carácter gratuito.

Las licencias de caza serán expedidas por las Comandancias de los puestos respectivos de la Guardia Civil, mediante documento acreditativo de la licencia militar de caza obtenida por sus jefes militares.

Esta autorización no podrá ser vendida.

ESCENAS DEL MADRID (VIENE DE LA 1.ª PAG.)

ras del extremo oriente, y sus oídos comecón ya los ayes de las víctimas.

Y luego es tan ameno para el africano el paladeo de los balbucientes monoslabos con que responden los infelices...

Es muy grato para el egipcio rondar por la CHECA. A veces hay cadáveres. JOSE MORENO, ESTUVO ALLI

Ocho días de incertidumbre y de sufrimiento, ocho días de los que conserva un recuerdo imborrable. Ocho días vividos al borde de la muerte. Habla siempre de aquellos ocho días.

José Moreno vive aún. Para los rojos era una víctima de calidad. Impetuoso, ardiente, falangista cien por cien, convencido de las doctrinas del Eterno presente, no vacilaría en dar su vida veinte veces por nuestra causa.

Antes del movimiento recorrió centenares de kilómetros en busca de armas, atacó muchas veces en las calles de Madrid en aquellas luchas que precedieron al glorioso movimiento y a los enemigos de España con su pistola y su corazón los tuvo, a raya algunas veces. Su vida, su dinero, todo su ser estaba consagrado a la Falange y a su Patria.

Y cayó: Buena presa.

No entró en Bellas Artes por la puerta principal. Para él estaba destinada una trágica puerta de servicio. El iba a la CHECA y allí estuvo ocho días en cerrado en los dos metros escasos de un reservado del que fué Cauaret del Circolo.

Después de varios días de encierro una madrugada a las tres, ruido de pasos. Sobresalto.

—Ven a declarar... después vuélta al encierro y... amanecer de otro día

—Prepárate que vas a morir... y después nada. Otros nuevos amaneceres llenos de tragedia y nuevas amenazas.

—Ven a ver la cámara acorazada. Allí fusilamos sin salir de casa.

—Toma estos cinco duros que llevo encima y dí en casa que he muerto bien confesado.

—Toma estos cinco duros que llevo encima y dí en casa que he muerto bien confesado.

—Pero un día José Moreno, después de ocho de inenarrables torturas salió a la calle sin saber porqué.

X. Y. Z.

MIAJA CANTA

Madrid. — El general Mija, viendo la mala marcha de las operaciones en el frente extremeño, se ha visto obligado a lanzar una nueva alocución a sus fuerzas, a fin de que le obedezcan y cesen los retroceder ante el empuje del Ejército Nacional.

En la alocución citada Mija, pone de relieve, en tonos heroicos la importancia de la resistencia.

Por su parte Hernández ha reforzado las palabras de Mija, poniendo de manifiesto la importancia de la labor de los comisarios políticos en esta misión de resistencia.

El texto de la alocución pone de manifiesto la situación gravísima para los rojos en que se encuentran en el frente extremeño.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 21

ANONCIACION:
Un mes, 250 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

1938
MARTES 16 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 21

FRENTE SUR

LOS ROJOS PERDIERON SIERRAS Y COTAS

Las sierras son más importantes que los pueblos. — A 3 kms. de la Provincia de Ciudad Real que ya se divisa desde las alturas

El avance al norte de Cabeza de Buey continúa victorioso conquistando sierras y el pueblo de Zarzacapilla que cayó en nuestro poder esta mañana.

El aspecto de este pueblo es el mismo de todos los que hemos ido liberando.

Por allí pasan ante nuestra vista todas las maldades llevadas a cabo por la hora, el pueblo, los vecinos evacuados a la fuerza.

Las casas están saqueadas en su mayoría, la iglesia deruida como todas las que encontramos en la zona roja.

Ya no cabe asimismo mayor, como el que se ha cometido con todos los tiempos de Dios.

Sería este un buen viaje de navas para el Dón de Canterbury casado en segundas nupcias.

De esta manera se daría cuenta del respecto que se tiene a la religión de que blasonan los rojos.

Peo el pueblo es lo de menos, lo demás son las sierras y alturas que se van tomando.

Aquellas operaciones felices y las conquistas de la sierra de Tafara Peraleda y Valsequilla nos llevaron a los triunfos que se han conseguido ahora.

Se han conquistado gran cantidad de kilómetros y nos hemos puesto a tres de la provincia de Ciudad Real cuya

CRONICA DE GUERRA

EN LA ESPAÑA DE FRANCO NO MEDRAN LOS LOGREROS NI LOS LADRONES

La redonda victoria de nuestras armas. — El botín de los campos extrajeros. — Auxilio del extranjero

No podía ser el día de hoy de tanta actividad guerrera como el día de ayer. Fué mucho el terreno que tanto por el Este como por el Oeste, arrebatabamos a los rojos y soó en la limpieza de lo que dejamos a retaguardia merced al im petu de nuestros soldados hacia la ta rea larga para toda la jornada de hoy. Algún intento de ataques rojos que se registran en el sector del Ebro, fué in fructuoso como de costumbre y en al gunos sectores dió ocasión para que mejorásemos notablemente todas nues tras líneas porque nosotros siempre ta nemos dispuesta la réplica a las auda cias desesperadas que cometen los mar xistas.

Por el Sur, en cambio las fuerzas que manda Queipo de Llano parece que han dado otro nuevo achuchón a fondo por el Este de Cabeza de Buey, mientras que las fuerzas de Saliquet han salido coronando otras alturas qu e están formando el límite de Extre madura y para que el día no fuese blanco en ningún aspecto de la gue rra nuestra aviación redondeó su vic teria de ayer, añadiendo a los trece aparatos rojos derribados otros dos que hoy se han abatido.

Cuando se consideran estas victo rias, cuando se recorren a diario los frentes y se ve la cantidad de arma mento que los rojos se dejan en su re tirada, cuando se contemplan como hoy lo he contemplado yo, los barrancos del sector del Ebro llenos de cadáveres en su mayoría extranjeros, se explican bien las constantes declaraciones de radios y periódicos rojos que piden más y más ayuda con todo el scaro al Extranjero. Nada les basta, con nada se consideran ya bien asistidos.

Lo extraordinario es que ahora cuan do hacen estas angustiosas demandas a las grandes democracias, ya no em plean aquellas vergonzosas palabras de antaño. Hoy piden aviones, camio nes, ametralladoras, cañones, hombres víveres con más insistencia, pidiendo que nunca, pero no para vencer, sino para demostrar la capacidad de resis tencia del ejército del pueblo. Con eso, no más, se contentan y sólo para eso piden apoyo y más apoyo. Resistir, alargar la guerra, ahondar el abismo que han ido ellos mismos, cavando y ahora quieren rellenar con los cuerpos de las juventudes españolas.

Lo inexplicable es, que para eso sólo les piden ayuda y lo inexplicable es que países que se dicen civilizados se avengan a dar esos medios de ayuda para que la guerra continúe cuando uno de los belligerantes ya no tiene es peranza siquiera de poder vencer, ni se atreve a decirlo en voz alta. Es ab surdo eso proceder de los que se lla man grandes democracias. ¿Se han percatado esos pueblos, de que les com pletamente inútil la criminal ayuda que están prestando a los que sitven los designios de Moscú? ¿Saben que en España los nacionales tenemos un frente de combate nada menos que de 1.700 kilómetros de extensión y que a pesar de ello, si los milicianos

DE ESTA MAÑANA

MAS DETALLES SOBRE EL PASO DEL EBRO

Lo que queda de otra fracasada ofensiva. — La incapacidad de los rojos. — La actuación de nuestros pilotos. — Una liquidación del Ebro

Con la dominación completa, por nuestras tropas, de la Sierra de Pan dos, el enemigo ha perdido las únicas posibilidades de resistencia que tenía en la margen derecha del Ebro. Es po sible que aún se esfuerce por conti nuar algún tiempo en estas lugiates, a costa de enormes sacrificios, para de mo rar todo lo posible el pésimo efecto mo ral que ha de producir en su retaguar dia el triste final de la aventura del Ebro, la fatal liquidación de esa linton tona que tantas bravatas proporcionó a las radios rojas, y tantas bajas a los ejércitos marxistas. Pero esa liqui dación final ha de llegar irremisiblemente, y la ola de desmoralización en la retaguardia tendrá que producirse.

La victoria nacional lograda en el frente del Ebro tiene enorme trascen dencia no por la cantidad de fuerzas vencidas, sino por tratarse de las me jores fuerzas con que contaban los ca talanes, quienes habían concentrado lo más selecto que tenían en hombres y material, sobre un sector nacional que no contaba con aquel ataque de los ro jos, y por lo tanto éstos ni aún con sus mejores fuerzas, ni cayendo por sorpresa sobre los nacionales, consiguie ron llevar adelante su ofensiva y tuvieron que renunciar a la esperanza de apantarse el más pequeño éxito aún contando con las máximas ventajas de que pudieran disponer. Esto ha demes trado al mundo una vez más, la incapacidad del ejército rojo para llevar a cabo empresas de trascendencia y ba se de la continua ayuda que recibe a través de la frontera pirenaica; ayu da que sólo sirve para prolongar de

modo inhumano la duración de la guerra.

En el día de hoy las operaciones constituido un tremendo castigo a las concentraciones en migas, todo porque se les ha destruido los convoyes transportando tropas, municiones cargados de provisiones, comida, además de capturar más de trescientos prisioneros.

Ampliando detalles del comba te de ayer, debemos destacar que constituyó uno de los mayores triunfos para nuestros pilotos. Los rojos quisieron permitirse la humilde dis putarnos el dominio de los cielos y para ello se presentaron con un número de aparatos contra un número reducido de los nuestros. Los nacionales se alegraron de la porción porque comprendieron que tales condiciones los rojos admitían el combate directo, la franca liza. Efectivamente se aproximaron cuadrillas de uno y otro bando, nuestros más hábilmente dirigidos, consiguieron involucrar a los mar xistas que no huían confiados en su superioridad numérica, y solo resolviéndose a capturar al darse cuenta que tal superioridad de nada les servía, pues han ya con 13 aparatos derribados.

Así van las cosas en el sector del Ebro. Con la posesión de la Sierra de Pandols nuestro Ejército queda en situación privilegiada. Hay mucho trabajo para sentirse satisfechos que la liquidación de esta zona roja significa uno de los desastres más han de influir en el fin de la guerra.

EN LOS FRENTE DE COMBATE ESPAÑOLES

París.—Noticias de fuente garanti zada aseguran que el cruce del Ebro ha fracasado rotundamente a los rojos y no pueden seguir engañando desprecadamente a su gente.

La derrota de los rojos es total y definitiva. El final se aproxima y en tonces ya podrán hacer comentarios en el extranjero pues no se podrán ocultar las consecuencias de esta des graziada tentativa que hicieron para justificar el socorro que en hombres y material les hace el Frente Popular francés.

Estos documentos que se han en contrado a los prisioneros son toda una demostración documental de pri mera fuerza que tienen que conocer cuantos vean con imparcialidad en el problema español.

En el sector del Segre intentaron los rojos probar si los nacionales se habían descuidado en su vigilancia pero no consiguieron sus propósitos. Antes, por el contrario fueron derro tados, dejando inutilizados cinco tan ques y numerosos prisioneros.

FRENTE DE EXTREMA DURA, LEVANTE Y CA TALUÑA

Perdidas ya las esperanzas efímeras que pudieran abrigar los rojos

PROCEDIMIENTOS SOVIETICOS

CHANG KAI CHEG, TOMA MEDIDAS

Shanghai. — El Gobierno de Chang Kai Chek continúa tomando medidas draconianas contra todo lo que pueda debilitar la resistencia civil y militar de los chinos.

Después de haber hecho fusilar a varios generales que se habían dejado corromper por los japoneses y no habían luchado hasta el fin, después de haber condenado a muerte a varios funcionarios culpables de mani fiesta corrupción, el Gobierno de Chan Kai Shek está elaborando una legislación que se prevé penas muy severas, incluso la pena capital, contra los funcionarios que se apropien o derrochen los fondos destina dos a fines militares o civiles.

Entre tanto, se lleva con toda actividad una campaña para impulsar a la población a entregar el oro y objetos preciosos al Koumingtan y renunciar a los gastos superfluos para hacer economías y sostener la vida nacional.

La prensa china se eleva y emite contra ciertos jóvenes mar xistas que se entregan a la burocracia, en vez de contribuir a res olver el problema de los cuadros del cito, y contra otros chinos que abandonaron su país con sus familias para vivir tranquilamente en el extranjero, sin preocuparse de la te de la Patria.

Se calcula en 20.000 el número de los españoles marxistas de bido en Hankong, Macao, Manila y ciudades, llevándose con ellos centenares de millones de dólares. Además, la Prensa acusa a los aliados de los jefe del Koumingtan de vivir bajo la protección de una dera extranjera.

UN MENTIS JAPONES A LAS AFIRMACIONES RUSAS

Tokio.—Comunican de Moscú que el primer secretario de la embajada japonesa ha celebrado ayer al medio día una nueva entrevista con el jefe del departamento de Extremo Oriente con motivo de la última e injustificada protesta del titular de dicho departa mento Litvinoff.

El primer secretario japonés ha de clarado que la información efectuada por el gobierno japonés ha confirmado rotundamente la afirmación hecha el pasado sábado por el embajador del Japon, según el cual la protesta era completamente injustificada y super flua, pues las tropas japonesas se en cuentran en las mismas posiciones que habían ocupado en el momento de con certarse el armisticio o sea el día 11 del corriente a mediodía.

El representante soviético ha con tes tado por su parte que las noticias se gún las cuales los japoneses habían violado el acuerdo del 10 del actual, eran fundadas y que, si no retiraban el gobierno consideraría como inexis tente el convenio referente a la cesa ción de las hostilidades.

Al escuchar esto, el representante japonés ha expresado la seguridad de que el Gobierno soviético podrá estar pronto convenientemente informado si quiere de la verdadera situación en el sector de Shan ku Fung y ha respon dido que las afirmaciones del gobierno de Moscú eran absolutamente inexac tas.

LOS PLANES BELICOS DE LA RUSIA SOVIETICA

Interesantísimos datos contenidos en manifestaciones de un ingeniero que vivió en tierras moscovitas

Perpignan. — El ingeniero German Shantur que ha vivido en la Unión So vietica hasta abril del presente año ha hecho públicas sus impresiones sobre la propaganda bélica del comunismo en un artículo que resumimos a conti nuación.

El inefable ataque de los bolchevis mo en España solo es posible compren derlo cuando se han oído en boca de los dirigentes soviéticos las intenciones revolucionarias y bélicas del régimen comunista.

En un Congreso de los obreros de di cado a la construcción de maquinaria celebrado en octubre de 1932 y al que tuve ocasión de asistir, expuso el conocido colaborador de Stalin, Nor mski, en aquel entonces secretario del partido en la región de Leningrado y a mismo tiempo miembro del bureau político y más tarde asesinado, los si guientes conceptos: "Tan pronto como se declare la guerra, la flota roja de Báltico ocupará los puertos alemanes y el ejército rojo invadirá Alemania. Los ejércitos bálticos y Poñnia dejarán de existir y se hará entonces de una manera efectiva en todos los países de Europa la revolución mundial".

Esta amenaza fué hecha en una época en que la situación de Alemania era de por sí peligrosa: la guerra civil estaba preparada por los comunistas alema nes.

Al ser derrotado el comunismo en

LO QUE ES TORTOSA, HOY EN DIA

Los anarquistas obligados a abandonar la ciudad. — Todos extranjeros

Barlín. — La D. N. B., recibe noticias diciendo que Tortosa ha im presión de ser una ciudad extranjera en la que, por casualidad, se encontra rán algunos españoles.

Con objeto de evitar incidentes se ha procurado dejar de Tortosa a los elementos anarquistas, y muchos de

EN LA URSS. JUZGAN A LOS MUERTOS

Tullín.—Dice la "Siberia Soviética" de 14 próximo pasado:

"En Propokoviets (Siberia occiden tal) en el número 143 de la calle Parti sanskaya, vivía el ciudadano X. Tenía este hombre una casa y un huerto cito y pagaba regularmente los impus tos.

Ocurrió un buen día que el ciudadano X no los pagó. Hicieron una investiga ción y supieron que había muerto.

La cosa no podía ser más clara; una cruz en la cuenta y se acabó.

Pero no fué esta la opinión del co brador Sujobrikov, el cual decidió lle var ante los Tribunales al ciudadano X por falta de pago.

El día de la vista el juez Sedoguin abrió la sesión preguntando:

—¿El demandado está presente? Si lencio, ¿El demandado está presente? ¡Presente! — respondió prontamente Sujobrikov.

El juez continuó:

El procedimiento duró diez a quin ce minutos, después de los cuales los magistrados para deliberar.

A poco volvieron para leer su veredicto, que condenaba al ciudadano X a pagar 24 rublos 63 kopeks de im puesto, dándole un término de diez días para apelar en primera instan cia.

LA SOGA QUIEBRA POR LO MAS DELGADO

Praga.—El gobierno checo ha orde nado la detención de los oficiales del ejército checo que firmaron el manifiesto publicado en la prensa.

El Gobierno ha procedido de esta manera porque comprende que no deben escucharse decisiones de nadie cuando bastantes preocupaciones tie ne y se busca la manera de hallar la solución a los conflictos.

El gobierno procede de esta mane ra porque los oficiales checos firmantes de este manifiesto se oponen a la labor conciliadora del gobierno,

Ha salido "VERTICE"

Al ser derrotado el comunismo en